

桂城大德社区获评“全国示范性老年友好型社区”

配套足 服务多 社区“耆”乐融融

珠江时报讯(记者/梁棋清 通讯员/谢敏莹)桂城又添一个标杆社区!7月13日,大德社区“2022年全国示范性老年友好型社区”揭牌,彰显桂城“一老”工作成效,也将发挥模范作用,带动其他社区提升老年服务。



■大德社区为老年人提供丰富的活动。(通讯员供图)

完善配套贴心服务 获社区居民点赞

养老服务是重要的民生工程,既是大势所趋,也是内在需求。目前,桂城大德社区居住人口约2.7万人,其中60岁以上老年居民有3700多人。社区建立了社区幸福院、社区卫生服务站和文化公园等群众基础设施,为不同层次和类型的老年人提供个性化、多元化、专业化服务。

近500节,开展养生讲座、节日庆祝、文化传承、工艺体验、技能提升等文体康乐活动近120场,搭建社区老年人友好沟通交流平台,丰富老年人闲暇生活;此外,还动员长者参与志愿服务,提升长者的社区服务能力。

“在这里的老年生活不仅充实,还很有趣!”今年72岁的大德居民好姨,每周都会在居委会、融爱中心等当志愿者,为前来咨询的市民提供帮助。好姨

说,社区不仅配套完善,而且各项服务都很贴心,她经常参加国画班、合唱班等活动,“儿子让我跟他搬去其他地方住,我都不舍得走。”

发挥模范带头作用 提升长者幸福感

“大德社区荣获‘全国示范性老年友好型社区’称号,是国家卫健委、全国老龄办对桂城‘一老’工作成效的充分肯定。”南海区红十字会副会长周雪茵表示,希望大德社区充分发挥模范带头作用和典型引路作用,积极推进老年友好社会建设。

目前,桂城街道正积极打造“人才乐园”的城市名片,围绕人才落地后的综合需求,提供全生命周期的优质配套服务,特别是着重提升“一老一小”服务,真正解决人才的后顾之忧。近年来,

桂城先后组织大德、桂园、桂一、大圩、东约、凤鸣等社区创建示范性老年友好型社区,为人才安心留在桂城拼搏提供坚实保障。连日来,桂城敬老院综合大楼封顶、桂控托育瀚天分园开园、桂城医养结合项目签约等系列举措,都彰显桂城留住人才的诚意。

“大德社区获得此项荣誉,为桂城其他社区提供了有益探索和经验借鉴。”桂城街道党工委委员曹莉敏表示,接下来,桂城将通过强化养老服务和其他产业的协同联动,增强社区综合服务能力 and 公共服务水平,同时以点带面,以大德社区的优秀经验作为典范,带动其他社区不断完善养老服务环境,健全养老服务体系,让老年人在桂城生活更具获得感、幸福感和安全感。

大沥开展“送服务 促增长”系列调研,首站走进广佛智城商圈

查实情开良方 助商圈快速“出圈”

珠江时报讯(记者/黄晴雯 通讯员/黎昭映 夏永艳)7月10日,“服务增效 宣传聚势”大沥镇宣传文化系统“送服务 促增长”系列调研首站,走进广佛智城商圈,调研组现场收集解决问题,助企业提升品牌影响力。



■广佛智城商圈打造的智汇儿童乐园。(通讯员供图)

常态化活动 让商圈持续“吸粉”

“目前商圈开展什么活动?在开展宣传工作和文化方面有什么需求?”当天,调研组与商圈运营管理方,就畅玩项目引进、夜经济打造、文旅品牌建设等方面进行座谈。

广佛智城商圈位于大沥电商产业园核心区,也是广佛两地首个率先打造“中国电商体验之都”的产业综合体。对于不少电商企业来说,这里是发展电商的“沃土”。

广佛智城运营中心总经理吴迪介绍,目前广佛智城成功吸引1000多家“互联网+”及各类科技企业进驻。其中400多家是电商企业,涵盖直播电商、跨境电商、平台型电商、服务型电商、传统电商等类型。

商产业的特性,逐步打造“半开放式”的办公空间,让电商企业员工有更多“充电”和放松的地方。其中,为完善商圈业态,目前商圈内已引入不少特色茶饮、夜宵、酒吧等“夜经济”业态。2022年6月,该商圈被评为佛山市级示范步行街(商圈)。

美学的融入,是让该商圈成为“网红”的另一做法。从

2022年开始,该商圈已先后建设南海星空PARK、智城少儿文体公园等大沥“名企百园”。前者是一个拥有3000平方米的“天台露营”区域,目前已成为商圈潮流社交新地标,更是南海“名企百园”优秀项目之一。

今年1月以来,该商圈开展醒狮活动、超级中轴·大沥新春欢乐市集、中心广场创意集市等

活动,并推动各类活动常态化开展,如每逢周五、周六晚都举办中心广场创意市集,让商圈持续“吸粉”。“我们还于6月22日起启动了星州市集,目前已有近200个摊位。”广佛智城策划推广部副总监卓思民介绍,该市集以东南亚夜市为主题,已成为商圈的新名片,“我们每晚都会开市,从开市至今,市集的日人流

量平均超5000人次。”

宣传文化服务 助商圈快速“出圈”

当天,调研组一行先后参观商圈内的匹克球场、智汇儿童乐园、沥园等网红打卡点的建设和运营情况。

“匹克球场、智汇儿童乐园、沥园等都是我们最近在打造的潮玩项目。”广佛智城集团有限公司董事长黄河河表示,后续将在园区内打造更多“小而美”的网红空间。调研组一行也在现场对商圈的需求和疑问进行回应。调研组表示,将立足广佛智城丰富的业态资源,充分发挥宣传作用,帮助该商圈进一步释放潮玩魅力,激发消费潜力。

本次系列调研旨在找准产业宣传载体及落脚点。大沥镇宣传文体旅游办公室主任刘成表示,镇宣文办将持续开展系列“送服务促增长”活动,建立商圈企业“一对一”宣传服务沟通群等方式,进一步与企业、市民加深互动,广泛宣传大沥商圈、厂企和大沥好产品,实现群众受益、企业受惠、平台增粉、城市更活力的“多向奔赴”。



广佛新干线道路设施微改造成效良好

机非隔离护栏“上岗” 车辆混行险象“清仓”

珠江时报讯(记者/郑慧苗 通讯员/王丽莹 钟显强)“机非隔离后,跑起来真畅快、安全!”7月13日,记者在广佛新干线观察到,骑电动自行车的市民一路畅通,而在10天前,他们还只能危险穿行于车流间。得益于广佛新干线道路两旁新增的机非隔离护栏,此前的险象不复存在。

近日,南海交警根据“百点整治”工作部署,排查辖区交通黑点,积极协调大沥镇相关职能部门,对广佛新干线的道路设施进行微改造大提升,安装总计6.6公里长的机非隔离带。

南海公安分局交警大队盐步中队指导员吴志高介绍,广佛新干线全段长16公里,横跨狮山、大沥两个镇,人员密集、车流量大。部分司机贪图便利,将车辆停放在道路两侧,占用车行、人行道,对出行群众造成很大的困扰,整治迫在眉睫。

为此,南海交警多次组织相关职能部门到广佛新干线实地查看,全面制定精准可行的工作方案,定岗定责,逐项推进。机非隔离护栏安装后,不仅能规范车辆的停放秩序,更成为遏制电动自行车和机动车抢道等交通违法行为的“小警卫”。经过道路微改造,目前广佛新干线主干道已基本实现“零违停”,人行道机动车乱停放情况也大大减少。

南海普法·伴您同行



宅基地房屋倒塌 使用权会消失吗?

■普法案例

某村四周群山环绕,一到雨季就容易发生泥石流、山体滑坡等自然灾害。该村近来发生了一次较大的泥石流,村民王某的房屋因此而被冲塌。随后,村干部找到王某,称按规定他家住宅原址要收回,如果要重建房屋,村里可以另给他一处宅基地。王某想知道,他还拥有原宅基地的使用权吗?

■部门说法

桂城街道普法办提醒,《中华人民共和国民法典》第三百六十四条的规定,宅基地因自然灾害等原因灭失的,宅基地使用权消灭。对失去宅基地的村民,应当依法重新分配宅基地。

桂城司法所提醒,据上述规定,本案中,王某的房屋因泥石流而坍塌,他的宅基地使用权也会随之消失。他可以申请重新分配宅基地,但分得的宅基地不能保证是他原来的宅基地。

■相关链接

7月15日至7月16日,南海区司法局、南海区普法办、桂城街道普法办联合举办“花季绽放 守护青春”主题微信学法大赛,参与游戏答题有机会获得微信红包等丰厚奖品,详情可关注“南海普法”微信公众号。整理/佛山市新闻传媒中心记者 原诗杰 南海普法



里水镇村(社区)男子篮球赛决赛举行

这条村第13次问鼎里水“村BA”

珠江时报讯(记者/邓施恩 通讯员/赵春 罗蔼彤 陈家俊 摄影报道)7月12日晚,“南海农商银行杯”2023年南海区百村(居)男子篮球赛暨里水镇村(社区)男子篮球赛决赛在泽水体育馆举行。最终,大冲队以120:82比分战胜新兴队,第13次斩获赛事冠军。

今年,里水率先在全区采用小组赛“主客场双循环制”,由34个村(社区)参赛队轮流充当主客队,在各自的篮球场举办比赛,让球迷在“家门口”就能为球队打气。

当晚,里水传统强队大冲队与时隔14年再闯决赛的新兴队展开激烈比拼。上半场开局,双方迅速进入状态,比分略显胶着。但随着时间推移,大冲队逐渐表现出凌厉强劲的防守

快攻能力。上半场战罢,大冲队60:38领先新兴队22分。

来到下半场,新兴队展现出顽强的拼搏精神,凭借多个三分球力挽狂澜。大冲队随即加强进攻,派出跑动速度快的8号年轻球员上场,瞬间加快了场上节奏,比分差距一度拉开了到30分以上。新兴队适时换人作战术调整,但依然没能将分差缩小。最终比分定格在120:82,大冲队凭借出色的团队协作成为该赛事的“十三冠王”。

“现在心情十分喜悦!”大冲队球员范灿伟在赛后表示,平时队友们都很团结、刻苦训练,这次在赛场上发挥出正常水准。教练吕贵财介绍,赛前他根据对手的强弱项,有针对性地调整了防守进攻技术。

大冲队能够13次登上冠军宝座,在大冲社区党委委员吕永均看来,离不开四个“有”:一是有组织支持,自1994年起,大冲社区每年年底都会举办“丰收杯”篮球赛,鼓励各经济社派出居民代表参赛;二是有群众基础,每逢社区举办或外出参加比赛,居民都主动前往“撑场”,为家乡球员呐喊助威;三是有硬件加持,目前社区已投入超过250万元改造4个标准化篮球场,今年还将启动第5个篮球场建设;四是有年轻球员,每年“丰收杯”篮球赛,社区都会从中发掘年轻潜力球员参与训练,通过“以老带新”的形式抓好球队梯队建设。

据悉,大冲队、新兴队将代表里水参加2023年南海区百村(居)男子篮球赛复赛。



■双方球员展开激烈角逐。

分类信息

刊登热线: 86224851 13726677228

▲王顺添不慎遗失佛山市南海区股份合作经济组织户内股权及成员证,以及农村土地承包经营权证,证号分别为:060556027004-0055、060556027004-0189、060556027004-0164、060556027004-0142 声明作废。